

6月与京沪高铁南京南站同步投入使用

汽车南站请市民“路演”提意见

6月,公路客运南站将与京沪高铁南京南站同步建成投入使用。市民进入汽车南站购票、检票、上车方不方便?站内各类标志设置是否合理?昨天,南京交通主枢纽南站工程建设指挥部邀请部分市民代表走进汽车南站“路演”,现场提意见。

【体验】

路演:汽车南站三层,每层都可以买票

路演”开始了,实际上,所谓“路演”就是邀请市民根据站内标志,实地上路走一走。公路客运南站分三层,负一层现在还下不去,那层设有3~4个售票窗。路演”是从一层开始的,售票大厅一共设有12个售票窗口,其中1号售票窗口为残疾人专用窗,乘客买票后左拐就是检票口,共13个,二楼布局基本上与一楼一样,6个售票窗,10个检票口……根据规划,汽车南站将在站内主要出入口、通道和各类服务实施处布置200多块静态标牌,以及大量LED、LCD显示屏和信息查询触摸屏,该标识系统委托国内权威机构设计,符合国

家、行业和地方相关标准,并与高铁的标识诱导系统统一,在整个枢纽体内形成风格统一、标志明确的乘客引导体系。”南京南站工程建设指挥部副指挥长林育麟说。

【特色】

■推电子客票,刷卡机、二代证即可上车

为快速高效集散客流,车站在各个环节进行了智能化设计。”林育麟说。首先,体现在乘客购、检票环节。汽车南站投入使用后,网上订票、手机订票、现场自动(ATM售票机)及人工售票(车站售票、社会代售)将同时投入使用,24小时不间断售票。

届时,“电子客票”将得到应用,这点在国内汽车客运站不多见。与此相适应,检票方式也将

随之改变,具有多种自动检票功能的检票机将得到使用,旅客用身份证、纸质票、手机二维码等即可进行自动检票。

网上及手机订票方式,市民可登录省道路客运服务网(www.jslw.gov.cn)查询。

■乘客引导系统,班车误点也会提示

规划中,汽车南站是南京市公路客运主枢纽站,为一级汽车客运站,发送所有方向的班次,侧重苏南、浙北,其次为皖南和苏北。

为方便乘客快速、准确地找到售票厅、检票台、候车室、卫生间等地点,车站规划建设动态和静态相结合的“乘客引导系统”。静态标牌系统包括各类静态的标示标牌;动态引导系统,通过LED、LCD显示屏和信息查询触摸屏,动态发布各类信息,包括长途班车信息,以及高铁、地铁、公交、出租车、民航等信息,为旅客换乘提供全面服务。“这些都非智能化,班线、班

车、班次出现变化,比如晚点、早到等信息以后都会第一时间与车站广播同步显示,告知旅客情况。”林育麟透露,这个系统正在做,6月份还要再进行测试。

■“快进快出”,车站也能售飞机票

昨天,记者还了解到,汽车南站基于物联网技术,建立了车辆调度系统。该系统将在所有进站班车上安装相应感应器,在地面、墙面设置感应线圈,长途大巴进出站,不用再由乘务人员下车报班,然后根据现场指挥人员指挥停车、发班。车站控制中心会自动感应到车辆请求进出站,并通过车内语音、显示系统指挥车辆快进快出,完成车辆的进场登记、停车定位和出场报告全过程。

汽车站还增加了一个功能,“考虑到以后京沪高铁南京南站与机场有轻轨相连,我们汽车站在二楼的售票窗口还单独辟出了一个卖机票的窗口。”

快报记者 毛丽萍

少年交警 上路宣传交通文明



23日上午,少年交警队员在演练指挥手势 快报记者 路军 摄

这两天如果您在路口看见穿着警服的小交警,千万不要惊讶,他们也是来管理交通的。昨天上午,南京市少年交警队正式成立,这10支少年交警队是交管局会同各区教育主管部门在天妃宫小学、游府西街小学等10所学校成立的,涵盖了南京的十个区县。未来,他们将身着统一制作的警服,上路“值勤”,宣传交通文明。

白色的警帽、威武的皮带、合身的警服,昨天,当小交警们穿上这一套梦想中的制服之后,别提多高兴了。这身小交警的警服,可是专门设计的。从外形来看,这身警服和正式的警服完全一样,唯一不同的是袖标部分,袖标上虽然有警察的标志“长城”,但却没有“警察”两个字,而是写着:“少年交警队 南京”字样。

快报记者 朱俊俊
通讯员 宁交轩 桂子振

游戏测试题与公务员考试题有点相似

小学招生面谈不考知识



一个小男孩正在帮别人拉拉链

“现在的小朋友,观察能力、记忆能力、思维能力都不错,可合作意识有欠缺!”昨天是金陵中学河西分校小学部一年级招生游戏与面谈的第一天,一个男孩用自己的行动改变了大家的看法:见一起参与游戏的小朋友不会拉拉链,他竟然单腿跪地去帮忙。

从细节看孩子合作意识

这次招生见面的第三部分是运动游戏,7个评委老师观察着6人一组的孩子们的表现,而此前大部分小朋友让他们最失望的就是合作意识。正在进行的是穿校服,这个环节是看孩子的自理能力,果然有不少孩子根本不会拉拉链。

场上有两个小个子孩子不会拉拉链,而站在一边的一个男

孩很快就穿好衣服拉上拉链,他的编号是123号。此时,他左侧的一个小男孩正在着急地往上拉拉链,可怎么拉也拉不上。他上前帮忙,旁边的小男孩比他矮了小半个头,123号男孩毫不犹豫地单腿跪地,帮他把错位的拉链拉开又对齐拉上。现场老师看到123号男孩的表现说:“这就是合作意识!”

拼音识字计算都不考

“这题还蛮绕的,跟我考公务员的一题有点相似呢!”现场,电视台实习记者的一番话引起大家的猜测,校方称面谈就是游戏,怎么会有跟公务员考试差不多的内容?

考题是一张纸,印了三排共8张人脸,要孩子们找到第九张脸在哪里。三排每排应该是三张

脸,但第三排的最后一张脸为空白,打了一个问号。要小朋友从右边备选的几张人脸中找到适合的放在空白处。而前两排每一排的三张头发和耳朵都不一样,第三张图的第一第二张也都相互不一样,此题要求孩子们找到规律,找到答案。这位实习记者在公务员考题中也见过类似找规律的题。“其实这是一个非常‘原生态’的游戏,小孩可能比大人玩得还好,因为小朋友的观察力是很强的。”

在此次面谈中,第一部分的语言游戏和第二部分的智慧游戏看上去最有可能是学习有关,上了幼小衔接班,学了识字、拼音、计算,是否就能胜人一筹?不过做了这些准备的家长可能要失望,因为没有丝毫这样的内容。

快报记者 黄艳 文/摄

空中流量控制 禄口多个航班延误

快报讯(记者 赵守诚)昨天,因实施空中交通流量控制,从南京飞往成都、北京两个方向的多个航班出现延误。根据相关规定,由此造成的航班延误,对乘客不予赔偿。

昨晚,记者联系深航南京分公司,值班人员说,南京飞往成都的航班到晚上8时01分才起飞,延迟了三个半小时,记录牌上显示的原因是“公司计划变更”,这属于航班计划临时调整。

随后,记者联系南京禄口机场,工作人员介绍,从昨天上午开始,由于实施空中交通流量控制,南京飞往成都、北京方向的许多航班都受到影响,必须排队。“空中流量控制由民航交管部门负责,由此造成的航班延误属于不可抗力,按规定机场方面也不会向乘客做出赔偿。”(陈先生线索费50元)

南京女职工 免费妇检待遇提高

快报讯(记者 项风华)昨天,南京市人社局下发通知,5月1日起南京将适当提高生育保险参保女职工妇科专项检查待遇,这项调整将惠及60万参保女职工。

据介绍,妇科专项检查项目由宫颈刮片、白带常规、妇科B超常规检查、手法乳房检查调整为妇科双合诊、阴道分泌物常规检查、宫颈巴氏细胞学检查、盆腔B超(含子宫、附件)和乳腺手诊。同时,考虑到妇科专项检查项目及内容有所增加,还将适当提高费用结算标准,由50元/人提高到70元/人。

招募千人 服务西部、苏北和绵竹

大学生志愿者可享十项保障性政策

昨天,2011年江苏大学生志愿服务西部计划、苏北计划和绵竹计划报名工作全面启动。与往年相比,今年选拔志愿者人数将首次达到1000人。在“三项计划志愿服务”仙林和江宁的校园推介会现场,上百位2011年应届毕业生前来咨询报名。

招募1000人 为三项计划志愿服务

2011年江苏大学生志愿服务西部、苏北和绵竹计划招募大学生志愿者人数首次达1000人,其中西部计划拟招募250名志愿

者,包括陕西60名、贵州80名、新疆60名、新疆生产建设兵团50名。苏北计划拟招募700名志愿者,他们将前往徐州、连云港、淮安、盐城、宿迁五市所辖县(市、区)的乡镇、街道、社区,从事为期1年的基础教育、医药卫生、农业科技、基层青年工作、基层社会管理。绵竹计划拟招募50名志愿者。

想报名者可访问江苏共青团网 www.jiangsugqt.com 或江苏省志愿服务网 www.jszyz.org,省内各高校团委有直接报名点,报名截止日期为5月15日。

10项政策 帮助志愿者今后发展

据悉,三大计划招募的志愿者可享受以下十项优惠政策:

1.服务期间,每月有生活补助。苏北计划志愿者每人每月1000元,交通补助每年400元;绵竹计划志愿者每人每月680元,交通补贴一年2000元;西部计划各地区补助标准不同。2.服务期间,志愿者户籍由学校免费保管,服务期满后享受应届毕业生同等待遇。3.服务期间,可兼职村或社区团干部或社区主任助

理、村支书助理。4.服务期间,由当地提供免费住宿。5.服务期满后,将获得由政府部门认证的证书并归入个人档案。6.服务期满并合格的志愿者,其服务这一年的经历纳入工龄。7.服务结束3年内,参加江苏省内高校考研享受初试总分加10分或单科加5分。8.服务结束2年内,不受生源地限制,报考省公务员优先录取,并可参加为大学生志愿者专门设立的公务员岗位。9.服务期满后,优先推荐成为大学生村官。10.服务期满后,专科志愿者可申请免试接受省内高校成人本科教育。 实习生 仲茜